

爱心人士助寒门兄弟圆大学梦

本报讯 对于扶沟县崔桥镇贺寨村的贺万里、贺文忠兄弟俩来说,今年夏天是交织着欢喜与忧愁的日子——兄弟俩分别以687分、557分的分数被清华大学航空航天专业、三峡大学光电信息科学专业录取。其中,贺万里还是扶沟县2016年高考理科第一名。然而,开心之余,面对高昂的学费,兄弟俩却愁眉不展。幸运的是,得知兄弟俩的境遇后,社会各界的爱心人士纷纷伸出援助之手,帮助他们圆了大学梦。

贺万里、贺文忠兄弟俩家境贫寒,母亲因病早逝,父亲一人供养兄弟俩

上学读书。贫困的生活促使兄弟俩暗下决心,努力学习,改变命运。

“我们兄弟俩从小就有一个愿望——长大了报答父亲,让父亲过上好日子。”贺万里告诉记者,上小学那年,我国载人航天飞船首飞成功,新闻中,那飞速运转的机器引起了他的极大兴趣,也让他有了梦想——考上清华大学航空航天学院。“我渴望有一天,自己设计的飞行器能投入使用,自己设计制造的卫星和火箭能赶超世界先进水平。我愿投身航天事业,并为之奋斗终生!”从上学起,贺万里的成绩一直名列前茅。

受贺万里的影响,贺文忠的成绩也不错。平时,兄弟俩感情很好,生活上互相照顾,学习上互相帮助。

父亲贺大保对两个儿子的成绩非常满意。据介绍,贺大保经常说:“尽管家庭条件不好,但为了孩子的前途,砸锅卖铁也要把孩子供出来。”他平时靠种地维持生计,闲时打些零工。今年,两个儿子同时考上大学,作为父亲,内心非常高兴,但高昂的学费却让他犯了难。

得知贺万里、贺文忠兄弟俩的情况后,郑州台科产业园区董事长张作

旺伸出了援助之手,他决定资助贺万里四年的学费,现已先期给了两年学费。

据悉,崔桥镇政府还将积极想办法,一方面,在国家政策允许的情况下,尽最大努力给予兄弟俩帮助;另一方面,将积极联系牧原集团,为贺万里、贺文忠兄弟俩争取贫困大学生助学金,确保让他们顺利完成学业。

另外,贺寨村委和贺寨村在外工作的成功人士也向兄弟俩伸出了援手,纷纷捐款捐物。

(冯永西)

首届月嫂技能大赛圆满落幕

本报讯 (记者 窦娜 通讯员 陈松涛) 8月10日,由市妇联主办的“喜满月杯”2016年周口市首届月嫂技能大赛圆满落下帷幕。

据了解,本次大赛以“推动家政服务标准化 奏响巾帼家政最强音”为主题,共有来自全市9个代表队的45名月嫂参加比赛,比赛项目包括理论考试、实际操作和现场答辩三部分。

比赛当天,记者在现场看到,选手们个个自信满满,理论考试时沉着冷静,实际操作时行云流水、现场答辩时从容不迫,充分体现了周口月嫂较高的职业素养。最终,经过三个小时的激烈角逐,来自淮阳县的孙霞获得本次比赛个人一等奖,周口代表队获得团体一等奖。

据介绍,本次比赛展示了我市家政服务从业人员的风采,增强了家政从业人员的荣誉感和责任感,必将推动周口家政服务业向标准化、职业化、品牌化方向发展。



昨日,项城市国税局组织党员志愿者来到莲花办事处小张营村,走进困难户家中,开展慰问活动,为他们送去了慰问品,并鼓励其争取早日脱贫。
张永久 摄

我市将举办首届职业技能竞赛

本报讯 (记者 马月红) 昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,我市将于9月下旬举办周口市全民技能振兴工程首届职业技能竞赛,并对获得各工种决赛一、二、三等奖的选手给予奖励。

据了解,此次竞赛的参赛工种包括数控车工、普通车工、焊工、电工、钳工、汽车维修、养老服务、形象设计。全市各类企业和职业院校在职职工(包括自由职业者)均可按属地原则报名参赛,允许以个人身份报名参赛。焊工、电工竞赛选手须取得相应操作证后方可报名参赛。各县(市、区)参加竞赛的个人或单位统一到所在地人社局职业能力建设股报名;市直企业单位和职业院校职工由单位统一报至市人社局职业能力建设科;以个人身份报名参赛的可直接

到市局职业能力建设科报名。每个工种各县(市、区)可选拔3至5名选手参加市级决赛,各县(市、区)应统一组队参加所有工种的竞赛。另外,各县(市、区)、市直各单位必须于8月30日前将参赛选手报名表统一报至市人社局职业能力建设科。

据介绍,此次竞赛是以国家职业标准(三级)的要求为基础,适当增加新技术、新设备、新技能、新工艺等相关知识。竞赛形式分为基础知识和实际操作两部分,其中,基础知识占30%,实际操作占70%。对获得各工种决赛一、二、三等奖的选手,分别给予其3000元、2000元、1000元的现金奖励,并颁发荣誉证书。同时还将为参赛人数在30人以上、决赛取得第一名的选手授予“周口市技术能手”称号。

一吐为快

怨天尤人不如反求诸己

□ 宋海转

近日,网上一则“女子找不到工作抱怨‘上天不公’,砸坏22台ATM机”的新闻引发舆论广泛关注。新闻中,女子遭遇不顺后,怨天尤人,怒砸ATM机,想要出口气,结果却招致刑罚之祸。

或许有人觉得,人在逆境下,一时找不到脱困的办法,会怨天尤人也属正常情况。殊不知,怨天尤人是一种极其强大的“负能量”。这种“负能量”会让人在面临挫折和失败时,一味地给自己找借口,从而忽视自身存在的缺点和不足,错失提高自我、克服困难的机会;同时还会强化自身的负面情绪,最终让自己变成情绪的奴隶,就像怒砸ATM机的女子一样,在怨天尤人之下导致情绪失控,最终

触犯了法律。事实上,怨天尤人不如反求诸己。因为,人在困境下,越是怨天尤人,未来的道路就会越加坎坷。想起以前看到的一句话:“失败者找理由,成功者想办法。”人们只有先反过来从自己身上找出问题的症结,并努力加以改正,才可以克服困难、改变现状,从而改变人生。

不怨天尤人,要从改变爱抱怨的陋习做起。不抱怨,关键在心态。有人说,生活就是一面镜子,你对你笑,它也对你笑;你对它哭,它也对你哭。挫折来临时,人们只要能够保持积极乐观的心态,反求诸己,再大的挫折也终会变成走向成功的垫脚石。

文明城市 同建文明城市 共享美好明天

